GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS
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INSTRUGOES GERAIS

COM ATENCAO AS INSTRUGOES ABAIXO

. Assine e preencha o cartao de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Nesta prova, vocé encontrara 05 (cinco) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (08 questdes) e Raciocinio Logico (05 questbes), Gestao
Publica (03 questdes), Nogdes de Direitos Humanos (02 questdes), Codigo de Etica e Estatuto do Servidor Publico do
Estado de Minas Gerais (02 questdes), Conhecimentos Especificos (30 questdes) e um tema para redagéo.

Verifique se seu nome e ndmero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

IV. Verifique se a impressao, a pagina¢ao e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.
V. Vocé dispbe de 5 (cinco) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.
VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 1 (uma) hora apos seu inicio.
VII. O candidato nao podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do IBFC, no prazo
recursal contra gabarito.
VIII. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espacgo correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proéprio cartdo de respostas.
IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagdo de mais de uma alternativa.
X. O cartao de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.
XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagbes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideracao.
XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RACIOCINIO LOGICO

1)

2)

3)

4)

Assinale abaixo a alternativa em cuja frase a palavra
“bastante” possa ser corretamente classificada como
um advérbio.

a) Ha bastante comida para o jantar.
b) O vinho nédo é bastante.

c) Ele ja foi bastante rico.

d) Chega, vocé ja falou o bastante!

Quanto a colocagao pronominal, assinale abaixo a
alternativa que apresenta erro, de acordo com a norma
culta da lingua portuguesa.

a) Mata-lo-ei ou nao terei paz novamente.

b) Mata-lo eu irei ou ndo terei paz novamente.

c) Eu o matarei ou nao terei paz novamente.

d) Matarei-o ou nao terei paz novamente.

Na frase “Ele deve passar fome, pois esta muito
magro”, a palavra “pois” funciona como um articulador
das oragdes e estabelece entre elas a relagao de:

a) soma.

b) oposicéo.
c) explicagéo.
d) conclusao.

Com base no exercicio anterior, é possivel classificar a
conjuncao “pois”. A partir disso, poderiamos substitui-
la adequadamente pelo conectivo:

a) por que.

b) porqué.

c) por qué.

d) porque.

Leia as afirmativas abaixo para responder as questoes 5 e

5)

6)

7)

8)

6:

I. Sua decisado implicara grandes perdas.

II. Amor implica em sacrificio.

[ll. Os funcionarios devem obedecer o regimento.

As frases que apresentam erro quanto a regéncia
verbal sdo:

a) lell, apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) lelll, apenas.

d) I, 1 elll.

Interpretando as afirmativas | e Il, assinale abaixo a
alternativa que apresenta — correta e respectivamente,
sem alterar o sentido original das frases — sindbnimos
para o verbo “implicar”.

a) originar/rechagar.

b) acarretar/requerer.

c) rechacar/acarretar.

d) requerer/recusar.

Assinale abaixo a alternativa cujas palavras sao
acentuadas pela mesma regra de “abébora”, “bobé” e
“missil”, respectivamente.

a) musical/cipo/terrivel.

b) cérebro/ma/dificil.

¢) necrotério/ebd/pénsil.

d) titanico/pd/facil.

Veja as trés palavras que seguem. Complete as lacunas
com o artigo.

____pubis; __ cal; __ mascote.

Em concordincia com o género das palavras
apresentadas, assinale abaixo a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas.

a) o/ala.
b) a/alo.
c) o/o/a.
d) alolo.

9) Em uma entrevista para saber se as pessoas utilizariam
os produtos A, B ou C, chegou-se a seguinte conclusao:
229 pessoas utilizariam o produto A, 223 utilizariam o
produto B, 196 utilizariam o produto C, 79 utilizariam os
produtos A e B, 89 os produtos A e C, 69 os produtos B
e C, 37 os trés produtos e 53 nenhum dos trés. Nessas
condigoes, é correto afirmar que:

a) 275 pessoas utilizariam somente um dos produtos.

b) 112 pessoas utilizariam somente o produto C.

c) 225 pessoas utilizariam os produtos A e C, mas nao
utilizariam o produto B.

d) 500 pessoas foram entrevistadas.

10) O servigo de obras de uma prefeitura pavimentou um
quinto de uma avenida num primeiro dia de trabalho,
pavimentou um quarto do restante num segundo dia
de trabalho e ainda faltam pavimentar 13500 metros da
avenida. Se o custo por metro de pavimentagao custa
R$ 72,00, entao o custo para pavimentar toda a avenida
éigual a:

a) R$ 162.000,00
b) R$ 2.160.000,00
c) R$ 216.000,00
d) R$ 1.620.000,00

11) Observando o 1° , 2° e 3° quadrados abaixo, tem-
se 2 quadradinhos brancos no 1° ; 6 quadradinhos
brancos no 2° e 12 quadradinhos brancos no 3°. Se
continuarmos a formar quadrados até a 72 posicao
entdao a soma de todos os quadradinhos brancos até a
72 posicao sera igual a:

my Ty
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a) 168
b) 126
c) 240
d) 112

12) Se o valor légico de uma proposi¢cao P é verdadeiro
e o valor légico de uma proposi¢ao Q é falso, entao é
correto afirmar que:

a) o condicional entre P e Q , nessa ordem, ¢ verdade.
b) a disjuncao entre P e Q é verdade.

c) a conjungdo entre P e Q, nessa ordem, € verdade.

d) o bicondicional entre P e Q, nessa ordem, ¢é verdade.

13) A frase “Se Carlos trabalha, entdo ganha dinheiro” é
equivalente a frase:

a) Carlos nao trabalha e ganha dinheiro.

b) Carlos trabalha ou ganha dinheiro.

c) Carlos nao trabalha ou ganha dinheiro.

d) Se Carlos néo trabalha, entdo ndo ganha dinheiro.

GESTAO PUBLICA

14) Para fins de monitoramento do Plano Plurianual
de Acao Governamental (PPAG - 2012/2015), serao
elaborados:

a) Relatorios Estatisticos de Resultados.

b) Relatérios de Acompanhamento e de Resultados.
c) Relatérios de Gestao Fiscal.

d) Relatdrios Institucionais de Monitoramento.



15) Analise as seguintes afirmativas, referentes a disciplina
constitucional dos servidores publicos.

I. A Constituicdo reserva o percentual de 5% (cinco por
cento) dos cargos e empregos publicos para as pessoas
portadoras de deficiéncia.

II. Odireito de greve sera exercido nos termos e nos limites
definidos em lei complementar.

lll. E garantido ao servidor publico civil o direito a livre
associagao sindical.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) Ill, apenas.

c) lell, apenas.

d) Il e lll, apenas.

16) Com relagao a Lei Federal n° 12.527, de 18 de novembro
de 2011 (Lei da Transparéncia), assinale a alternativa
CORRETA:

a) O recurso da decisé@o que indeferir o pedido de acesso a
informacgao, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de 10 (dez)
dias para se manifestar.

b) O recurso da decisado que indeferir o pedido de acesso
a informagdo, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
5 (cinco) dias para se manifestar.

c) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso a
informacgao, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisdo recorrida, tera o prazo de 5 (cinco)
dias para se manifestar.

d) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso
a informagdo, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
10 (dez) dias para se manifestar.

NOCOES DE DIREITOS HUMANOS

17) Com relagdo ao direito a instrugdo previsto na

Declaragao Universal dos Direitos Humanos, assinale

a alternativa INCORRETA:

a) O Estado tem prioridade em relagao aos pais na escolha
do género de instru¢cao que sera ministrada as criangas
e aos adolescentes.

b) A instrugao técnico-profissional sera acessivel a todos,
bem como a instrugao superior, esta baseada no mérito.

c) A instrugdo sera gratuita, pelo menos nos graus
elementares e fundamentais.

d) Ainstrucdo elementar sera obrigatoria.

18) Com relagdo aos direitos previstos pela Declaragao
Universal dos Direitos Humanos, assinale a alternativa
CORRETA:

a) Toda pessoa tem direito a uma nacionalidade, mas nao
Ihe é assegurado o direito de mudar de nacionalidade.

b) Toda pessoa tem o direito de ser, dentro de seu pais,
reconhecida como pessoa.

c) Toda pessoa tem o direito de deixar qualquer pais, mas
nao podera regressar ao seu proprio pais.

d) Toda pessoa tem o direito de ndo ser perseguida, salvo
em caso de perseguicao legitimamente motivada por
crimes de direito comum.

CODIGO DE ETICA DO ESTATUTO DO SERVIDOR
PUBLICO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

19) Analise as seguintes afirmativas: )

I. A violagdo ao Codigo de Conduta Etica praticada por
servidor publico podera ensejar a aplicacao da censura
ética, no caso de grave lesividade ou se verificada a
reincidéncia na pratica de ato cuja sancdo aplicada
tenha sido a suspenséo. .

Il. A autoridade que violar o Cédigo de Conduta Etica fica
sujeita a sangdo de adverténcia. Cessado o vinculo
com a Administracdo Publica, sera aplicavel a sangao
de censura ética.

lll. A Comissdo de Etica, apés o devido processo legal,
decidiu que José Paulo, servidor publico do Estado de
Minas Gerais, cometeu infragdo cuja sangéo aplicavel &
a adverténcia verbal. Nessa hipotese, a decisdo podera
ser aplicada imediatamente pela propria Comissao de
Etica.

Esta correto o que se afirma em:

a) |, apenas.

b) II, apenas.

c) lelll, apenas.

d) Il e lll, apenas.

20) Indique a alternativa CORRETA:

a) Os atos praticados sob dominio de assédio moral
deverao ser mantidos a fim de se garantir a seguranga
juridica das relagdes entre a Administragao Publica e os
administrados.

b) Na aplicacao das penas previstas em lei, no caso de
assédio moral, serao consideradas a extensdo do dano,
as atenuantes, as agravantes e as reincidéncias.

c) A pretensdo punitiva administrativa do assédio moral
prescreve em um ano para a pena de censura.

d) Poderd ser responsabilizado administrativamente
0 agente publico, pela pratica de assédio moral,
independentemente da sentenga prolatada em agao
civel que julgou indevida a reparagdo pelos danos
causados a vitima.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Sao incapazes, relativamente a certos atos, ou a

maneira de exercé-los:

I. Os maiores de dezesseis anos e menores de dezoito
anos.

Il. Os ébrios habituais, os viciados em toxicos, e os que, por
deficiéncia mental, tenham o discernimento reduzido.

lll. Os excepcionais, sem desenvolvimento mental completo.

IV. Os prodigos.

Estao corretas as afirmativas:

a) I, Il e lll, apenas.

b) I e lll, apenas.

c) I, lll eV, apenas.

d) L1 1elV.

22) Indique V para verdadeiro e F para falso.

( ) Sao publicos os bens do dominio nacional pertencentes
as pessoas juridicas de direito publico interno; todos os
outros sao particulares, seja qual for a pessoa a que
pertencerem.

( )Os bens publicos dominicais podem ser alienados,
observadas as exigéncias da lei.

( ) Os bens publicos estdo sujeitos a usucapido.

( ) Os bens publicos de uso comum do povo e os de uso
especial sdo inalienaveis, enquanto conservarem a sua
qualificagéo, na forma que a lei determinar.

Analise as afirmativas acima, dé valores Verdadeiro (V)

ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,V,F, V.



23) A validade do negdcio juridico requer:

a) Agente capaz; objeto ilicito, possivel, determinado ou
determinavel e; forma prescrita ou ndo defesa em lei.

b) Agente capaz; objeto licito, possivel, determinado ou
determinavel e; forma prescrita ou ndo defesa em lei.

c) Agente capaz; objeto licito, possivel, indeterminado ou
determinavel e; forma prescrita ou defesa em lei.

d) Agente capaz ou incapaz; objeto licito, possivel,
indeterminado ou determinavel e; forma prescrita ou
nao defesa em lei.

24) Com base no Cédigo Civil, sera fixada,
pela assembleia dos sécios, a remuneragiao dos
membros do conselho fiscal.
Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna.
a) Mensalmente.
b) Bimestralmente.
c) Semestralmente.
d) Anualmente.

25) Com base na Constituicdo Federal, analise as
afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso
(F) e assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta de cima para baixo.

( ) E livre a manifestagdo do pensamento, sendo vedado o
anonimato.

( )Ninguém sera obrigado a fazer ou deixar de fazer
alguma coisa sendo em virtude da lei.

( )E assegurada a participacao dos trabalhadores e
empregadores nos colegiados dos drgaos publicos em
que seus interesses profissionais ou previdenciarios
sejam objeto de discussao e deliberagao.

( ) Saodireitos sociais: aeducagéo, a saude, a alimentagéo,
otrabalho, a moradia, o lazer, a seguranca, a previdéncia
social, a protecao a maternidade e a infancia.

Assinale a alternativa correta.

26) De acordo com a Constituicao Federal/88, sao estaveis
apos de efetivo exercicio os
servidores nomeados para o cargo de provimento
efetivo em virtude de concurso publico.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna.

a) 01 (um) ano.

b) 02 (dois) anos.

c) 03 (trés) anos.

d) 03 (trés) meses.

27) Analise as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

( )A competéncia da Unido para emitir moeda sera
exercida exclusivamente pelo banco central.

( )E vedado ao banco central conceder, direta ou
indiretamente, empréstimos ao Tesouro Nacional e a
qualquer 6rgédo ou entidade que ndo seja instituicdo
financeira.

( )O banco central podera comprar e vender titulos de
emissao do Tesouro Nacional, com o objetivo de regular
a oferta de moeda ou a taxa de juros.

( ) Asdisponibilidades de caixa da Unido seréo depositadas
no banco central; as dos Estados, do Distrito Federal,
dos Municipios e dos 6rgdos ou entidades do Poder
Publico e das empresas por ele controladas, em
instituicbes financeiras oficiais, ressalvados os casos
previstos em lei.

Assinale a alternativa correta.

a) V,V,V, V.

b) V,F, F,

c) F,FV,

d) F,V, F,

<mTm

V.
F.
F.

28) A Férmula J = C [(1+i)n - 1] trata-se do calculo do:
a) Valor Presente Liquido.
b) Juros Simples.
¢) Valor Futuro.
d) Juros Compostos.

29) Complete as lacunas.

As taxas proporcionais estdo ligadas a juros
e taxas equivalentes, a

juros .

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas.

a) Simples e compostos / compostos.

b) Simples / simples e compostos.

c) Simples / compostos.

d) Compostos / simples.

30) Conforme o Cédigo de Processo Civil sdo titulos
executivos extrajudiciais, leia as afirmativas abaixo:

I. A letra de cambio, a nota promissoéria, a duplicata, a
debénture e o cheque.

Il. Aescritura publica ou outro documento publico assinado
pelo devedor; o documento particular assinado pelo
devedor e por duas testemunhas; o instrumento de
transagdo referendado pelo Ministério Publico, pela
Defensoria Publica ou pelos advogados dos transatores.

[ll. Os contratos garantidos por hipoteca, penhor, anticrese
e caugdo, bem como os de seguro de vida.

IV. O crédito decorrente de foro e laudémio.

V. O crédito, documentalmente comprovado, decorrente de
aluguel de imével, bem como de encargos acessorios,
tais como taxas e despesas de condominio.

VI.O crédito de serventuario de justica, de perito,
de intérprete, ou de tradutor, quando as custas,
emolumentos ou honorarios forem aprovados por
decisao judicial.

VII. A certiddo de divida ativa da Fazenda Publica da Uniéo,
dos Estados, do Distrito Federal, dos Territorios e dos
Municipios, correspondente aos créditos inscritos na
forma da lei.

VII.Todos os demais titulos a que, por disposi¢ao expressa,
a lei atribuir forga executiva.

Estao corretas as afirmativas:

a) I, 1, 1, V, VIl e VI, apenas.

b) I, 1,1V, V, Vl e VIl, apenas.

c) I, 1V, V, VI, Vil e VIII, apenas.

d) I, 1L, 1L 1V, V, VL Ve VL

31) Estabelece o Codigo de Processo Civil que se
consideram extintas todas as obrigagées do devedor
decorrido o prazo de .
Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna.

a) 05 (cinco) anos, contados da data do encerramento do
processo de insolvéncia.

b) 04 (quatro) anos, contados da data do encerramento do
processo de insolvéncia.

c) 03 (trés) anos, contados da data do encerramento do
processo de insolvéncia.

d) 02 (dois) anos, contados da data do encerramento do
processo de insolvéncia.




32) E assegurada aposentadoria no regime geral de
previdéncia social:

a) Aos sessenta e cinco anos de idade, se homem, e
sessenta anos de idade, se mulher, aumentando em
cinco anos o limite para os trabalhadores rurais de
ambos 0s sexos e para 0s que exergam suas atividades
em regime de economia familiar, nestes incluidos o
produtor rural, o garimpeiro e o0 pescador artesanal.

b) Aos sessenta e cinco anos de idade, se homem, e
sessenta anos de idade, se mulher, reduzido em cinco
anos o limite para os trabalhadores rurais de ambos os
SEex0s € para 0s que exer¢gam suas atividades em regime
de economia familiar, nestes incluidos o produtor rural,
0 garimpeiro e o pescador artesanal.

c) Aos sessenta e cinco anos de idade, se homem, e
sessenta anos de idade, se mulher, reduzido em trés
anos o limite para os trabalhadores rurais de ambos os
SEexos € para 0s que exer¢am suas atividades em regime
de economia familiar, nestes incluidos o produtor rural,
0 garimpeiro e o pescador artesanal.

d) Aos setenta anos de idade, se homem, e sessenta e
cinco anos de idade, se mulher, reduzido em trés anos
o limite para os trabalhadores rurais de ambos os sexos
e para os que exercam suas atividades em regime de
economia familiar, nestes incluidos o produtor rural, o
garimpeiro e o pescador artesanal.

33) Victor resgatou R$ 3.600,00 de uma aplicagao feita por
seis meses a uma taxa de 5% a.m. O valor inicial da
aplicagao feita foi de .

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna.

a) R$18.000,00.

b) R$15.600,00.

c) R$12.000,00.

d) R$4.680,00.

34) O Calculo Atuarial atua fornecendo meios para apuragao
de prémios de seguros ligados a:
a) Morte e custos previdenciais.
b) Vida e custos previdenciais.
c) Vida e as receitas previdenciais.
d) Morte e as receitas previdenciais.

35) Assinale a alternativa correta:

a) Tabua de Mortalidade tem a fungao de dar esperanga de
vida para uma determinadaidade (inteira) compreendida
no intervalo [0,w]. Esta probabilidade chama-se Fungao
de Mortalidade, na forma s(x) = P[X>X].

b) Tabua de Mortalidade tem a fungao de dar esperancga de
vida para uma determinada idade (inteira) compreendida
no intervalo [0,w]. Esta probabilidade chama-se Fung¢ao
de Sobrevivéncia, na forma y= a + bx.

¢) Tabua de Mortalidade tem a fungao de dar esperanga de
vida para uma determinada idade (inteira) compreendida
no intervalo [0,w]. Esta probabilidade chama-se Fungao
de Mortalidade, na forma y= a + bx.

d) Tabua de Mortalidade tem a fungao de dar esperanga de
vida para uma determinadaidade (inteira) compreendida
no intervalo [0,w]. Esta probabilidade chama-se Fung¢ao
de Sobrevivéncia, na forma s(x) = P[X>X].

36) Sabendo que emuma tabuade mortalidade a quantidade
de pessoas vivas com 27 anos é de 9.538.423 e com 40
anos é de 9.241.359, a probabilidade de alguém com 27
anos sobreviver a idade de 40 anos é de:

a) 95,00%.
b) 98,90%.
c) 96,89%.
d) 75,00%.

37) Taxa aparente resulta da aplicagdo sucessiva de uma
taxa de juros real e da variagao inflacionaria. (Bruni
e Fama - 2008). Um empréstimo com duragao de
03 meses a uma taxa de juros de 3% ao més, e uma
correcao inflacionaria de 2% ao més, tera uma taxa
aparente de:
a) 5,06%.
b) 15,96%.
c) 9,27%.
d) 6,69%.

38) Duas taxas de juros referidas a periodos diferentes no
regime de capitalizagdo composta sdo equivalentes
quando resultam no mesmo montante, ou juro, no fim
do prazo da operagao, tendo incidido sobre o mesmo
capital. Uma taxa semestral de 12% se equivale a uma
taxa anual de:

a) 24%.
b) 25,44%.
c) 12%.

d) 57,35%.

39) Um fogao esta anunciado por $800,00 para pagamento
a vista ou em cinco prestagées iguais e mensais,
sendo a primeira paga 30 dias apos a compra (termos
postecipados). A uma taxa de juros compostos de 4%
ao més, o valor das prestagoes sera de:

a) $160,00.
b) $320,00.
c) $279,70.
d) $179,70.

40) Um imével foi financiado pelo Sistema de Amortizagao
Constante (SAC). O valor financiado foi de $150.000,00.
A taxa de juros mensal foi de 1%. O total de 120
parcelas. O vencimento da primeira parcela foi em 30
dias. O valor da parcela 60° sera de:

a) $2.152,06.
b) $2.012,50.
c) $1.262,50.
d) $1.250,00.

Com base nas informagdes abaixo responda as questoes
41 a 42.

A empresa Silva Indastria e Comércio S. A. apresentou os
seguintes dados contabeis no final de 2013.

ATIVO $ (Mil) PASSIVO $ (Mil)
Disponibilidade | 300.000 Forecedores(CP) 120.000
Estoques 50.000 | Financiamentos (LP)| 250.000
Clientes 250.000 Debéntures 250.000
Imobilizado 300.000 | Patriménio Liquido 280.000
Total do Ativo 900.000 Total do Passivo 900.000

* Outras Informacgdes:

1. Despesas Financeiras de LP do periodo = $37.500,00;
2. Aliquotade l. R. =30%

41) A Taxa Nominal do Financiamento de Longo Prazo foi
de:

a) 15% ao ano.
b) 10,14% ao ano.
c) 10,50% ao ano.
d) 18% ao ano.

42) A Taxa Efetiva do Financiamento de Longo Prazo, apés
desconto do IR foi de:
a) 15% ao ano.
b) 10,14% ao ano.
c) 10,50% ao ano.
d) 18% ao ano.



43) Um aplicador deseja obter $150.000,00, no periodo de
um ano, com uma taxa de 5% ao trimestre, o valor que
devera aplicar sera de:

a) $120.000,00.
b) $119.234,56.
c) $114.238,98.
d) $123.405,37.

Analise os fluxos dos projetos de investimento abaixo e
responda as questoes 44 a 46.

- Projeto 01 — Periodo em anos
$456.000 $480.500 $505.000 $774.500

N N N N
l

1 2 3 4
$1.200.000

- Projeto 02 — Periodo em anos
$451.000 $493.000 $535.000 $857.000

o 1 7T 1 1
l

1 2 3 4

$1.500.000

- Taxa Minima de Atratividade desejada: 8% ao ano.

44) Os Valores Presentes Liquidos dos Projetos sao,
respectivamente:
a) Projeto 01 = $604.339,43 e Projeto 02 = $394.881,46.
b) Projeto 01 = $615.331,51 e Projeto 02 = $406.643,49.
c) Projeto 01 =$1.016.000,00 e Projeto 02 = $836.000,00.
d) Projeto 01 = $406.643,49 e Projeto 02 = $615.331,51.

45) Os “Pay Back Descontados”
respectivamente:

a) Projeto 01 =03 anos e 04 meses e Projeto 02 = 02 anos
e 10 meses.

b) Projeto 01 = 04 anos e Projeto 02 = 03 anos.

c) Projeto 01 =02 anos e 10 meses e Projeto 02 = 03 anos
e 04 meses.

d) Projeto 01 = 04 anos e Projeto 02 = ndo houve retorno.

dos Projetos sao

46) O projeto que deveria ser aceito seria o:
a) Projeto 02, pois o VPL € maior que o Projeto 01.
b) Projeto 01, pois o VPL é maior que o Projeto 02.
c) Projeto 02, pois a TIR é maior que o Projeto 01.
d) (F)’1rojeto 02, pois Pay Back & mais rapido que o Projeto

47) Com base na Taxa Interna de Retorno, assinale a
alternativa correta:

a) Taxa interna de retorno € a taxa que iguala, em
determinado momento, o prazo de retorno do
investimento com o Valor Presente Liquido deste
mesmo investimento.

b) Taxa interna de retorno é a taxa que em determinado
momento, apresenta o valor futuro das entradas de
caixa com as saidas periddicas de caixa.

c) Taxa interna de retorno é a taxa que em determinado
momento, apresenta o saldo de caixa de um
investimento.

d) Taxa interna de retorno € a taxa que iguala, em
determinado momento, a entrada de caixa com as
saidas periddicas de caixa.

48) Uma instituicdo financeira concede um empréstimo
de $ 150.000,00, a ser resgatado por trés pagamentos
mensais de $ 45.000,00. A Taxa Interna de Retorno da
operagao é:

a) 8,50% ao més.
b) 5,09% ao més.
c) 6,15% ao més.
d) 7,50% ao més.

49) O Montante de um Capital de $50.000, aplicado a juros
compostos de 4% ao més, apés 05 meses sera de:

a) $60.832,65.
b) $60.000,00.
c) $61.324,56.
d) $61.110,45.

50) O valor presente de uma divida que deve ser paga em
trés parcelas mensais consecutivas de $ 80.000,00, $
100.000,00 e $ 40.000,00, respectivamente, a taxa de
1,5% ao més é de:

a) $185.456,76.
b) $206.654.66.
c) $214.136,59.
d) $223.135,87.



REDACAO

Transcreva a redagao de 15 a 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartdo de respostas.

Na sociedade atual, estar na moda é quase uma obrigacao. Adultos, jovens e até criangas buscam uma imagem ideal. Muitas
vezes, pressionados pela midia, e vivendo numa sociedade que estimula o consumo, é dificil libertar-se.

Considerando as ideias acima, busque elaborar um texto dissertativo-argumentativo com a seguinte proposigao: Escravos da
moda: como libertar-se?
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